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Introducere 

Modernizarea serviciilor de înregistrare de stat a unităților de drept1 urmărește adaptarea 

modului de prestare a serviciilor publice la necesitățile societale în continuă schimbare, 

sporirea accesibilității serviciilor de înregistrare de stat din perspectivă procedurală,  

temporală și geografică, țintind realizarea obiectivului strategic de încurajare a afacerilor și 

atingerea obiectivului guvernului de a deveni mai eficient, mai transparent și mai responsabil.  

Prezenta procedură operațională a fost elaborată având în vedere respectarea drepturilor 

și principiilor digitale prezentate de către Comisia Europeană în Declarația interinstituțională 

solemnă privind drepturile și principiile digitale pentru deceniul digital (2023/C 23/01)2, 

deopotrivă cu adresarea provocărilor asociate tranziției spre societatea digitală3.  

Prin Legea nr. 175/2021 pentru modificarea unor acte normative a fost modificată și 

completată Legea nr. 220/2007 privind înregistrarea de stat a persoanelor juridice şi a 

întreprinzătorilor individuali, în speță art. 8 alin. (1) „Documentele pentru 

înregistrarea de stat ... se transmit organului înregistrării de stat în formă de 

documente electronice semnate cu semnătura electronică avansată calificată”.  

Anume, Legea nr. 175/2021 a servit temei pentru implementarea în Republica Moldova a 

înregistrării de stat la distanță (similară cu termenul englez Remote Business 

Registration).  În consecință, chiar în ziua intrării în vigoare a legii 175/2021 - 10 ianuarie 

2022, Agenția Servicii Publice (organul înregistrării de stat) a pus în aplicare procedura de 

înregistrare de stat la distanță prin instituirea serviciului electronic4 ”Înregistrarea de stat a 

unității de drept” cu utilizarea adresei electronice inregistrare.ud@asp.gov.md.  

Privit din perspectivă istorică, serviciul de înregistrare de stat a persoanelor juridice a fost 

supus unor procese de reformare continuă, iar înregistrarea de stat la distanță succede 

implementarea mecanismului ghișeului unic (eng. One Stop Shop) procedură implementată în 

Republica Moldova,  începând cu anul 2011. Ulterior, începând cu anii 2017-2018, procedura 

ghișeului unic  îndeplinește și diverse funcții integrate, inclusiv formalități post-înregistrare,  

înclusiv prezentarea informațiilor către Serviciul Fiscal de Stat, Casa Națională de Asigurări 

Sociale, Compania Națională de Asigurări în Medicină, Biroul Național de Statistică despre 

înregistrarea noilor persoane juridice.  În esența lor, implementarea ghișeelor unice pentru 

înființarea afacerilor nu numai că economisesc timp și bani, dar fac cerințele procedurale mai 

transparente și mai accesibile.  

 
1 Unitățile de drept, reieșind din prevederile art. 2 al Legii 220/2007 privind înregistrarea de stat a persoanelor juridice și a 
întreprinzătorilor individuali, este un termen generic care cuprinde: 1) persoanele juridice, 2) întreprinzătorii individuali, 3) 
gospodăriile țărănești. În sens larg, termenul este definit în documentele EUROSTAT.  
2 Jurnalul Oficial al Uniunii Europene. Declarația europeană privind drepturile și principiile digitale pentru deceniul digital 
(2023/C 23/01). Disponibil online: https://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/?uri=CELEX:32023C0123(01) 
3 Digital Society. Ethics, Socio-Legal and Governance of Digital Technology. Online available at: 
https://link.springer.com/journal/44206/volumes-and-issues/2-1, https://link.springer.com/journal/44206/volumes-and-
issues/1-3  
4 În sens larg, serviciile electronice sunt definite ca servicii care utilizează tehnologiile informației și a comunicațiilor (TIC), 
fiind constituite din trei componente principale: furnizor de servicii; receptor de serviciu; canalele de furnizare a serviciilor 
(adică tehnologia [fără a specifica anumite limitări în acest sens]).  

mailto:inregistrare.ud@asp.gov.md
https://link.springer.com/journal/44206/volumes-and-issues/2-1
https://link.springer.com/journal/44206/volumes-and-issues/1-3
https://link.springer.com/journal/44206/volumes-and-issues/1-3
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1. SCOPUL GHIDULUI ȘI DESCRIEREA SERVICIULUI ELECTRONIC   

”ÎNREGISTRAREA DE STAT LA DISTANȚĂ A PERSOANEI JURIDICE” 
 

Ghidul practic al solicitantului serviciului electronic ”Înregistrarea de stat la distanță a 

unității de drept” este elaborat în scopul acordării de către organul înregistrării de stat a 

suportului consultativ persoanelor fizice și persoanelor juridice din Republica Moldova și din 

străinătate la solicitarea individuală şi independentă, de la distanță, a serviciului 

”Înregistrarea de stat a unității de drept”.  

Serviciul electronic  ”Înregistrarea de stat la distanță a unității de drept” cu 

utilizarea adresei electronice inregistrare.ud@asp.gov.md poartă caracter 

provizoriu și urmează a fi prestat pe parcursul perioadei de timp necesare pentru dezvoltarea 

și implementarea noului sistem informațional „Registrul de Stat al unităților de drept”, 

arhitectura căruia prevede dezvoltarea unui modul software dedicat înregistrării de stat a 

unităților de drept în regim online (eng. Online Business Registration), conceptualizat ca 

platformă digitală5.  

Platforma destinată înregistrării de stat în regim online va pune la dispoziția 

solicitantului formulare-tip de cereri de înregistrare și acte de constituire a persoanelor juridice 

/ întreprinzătorilor individuali / gospodăriilor țărănești, care vor putea fi completate, semnate 

și transmise organului înregistrării de stat în regim online, precum și primirea de către 

solicitanți a documentelor emise de către organul înregistrării de stat în procesul înregistrării 

de stat, prin diverse canale de comunicare, implicit pe Portalul guvernamental al 

antreprenorului, după caz Portalul guvernamental al cetățeanului (MCabinet).  

Adițional eforturilor care le depune în scopul dezvoltării infrastructurii tehnologice 

specifice prestării serviciilor de înregistrare de stat la distanță, organul înregistrării de stat se 

străduie să sprijine transformarea digitală în ansamblu, prin oferirea suportului 

informațional și suportului consultativ, customizat la cerințele și așteptările diferitor grupuri-

țintă de solicitanți ai serviciilor de înregistrare de stat, ghidându-i pe durata întregului proces 

de accesare a serviciilor electronice. În acest scop organul înregistrării de stat a planificat 

următoarele acțiuni de sporire a gradului de acceptanță a serviciilor publice electronice din 

domeniul înregistrării de stat, implicit și de reducere a barierelor de acceptanță a acestora, prin 

acordarea consilierii juridice competente cu utilizarea următoarelor metode și canale de 

comunicare: 

i.  publicarea unei serii de materiale informative și consultative cu diverse tematici 

specifice înregistrării de stat a unităților de drept (persoanelor juridice cu scop lucrativ, cu scop 

nelucrativ, instituțiilor publice, ș.a.), cu precizarea particularităților utilizării documentului 

electronic, ș.a. Prima publicație din această serie fiind prezentul Ghid;  

ii. organizarea unei serii de webinare gratuite în cadrul cărora vor fi explicate 

aspecte esențiale privind înregistrarea de stat a unităților de drept, specificul întocmirii actelor 

de constituire pentru diferite categorii de persoane juridice și obținerea actelor permisive 

 
5 După: Bartelheimer, Christian; zur Heiden, Philipp; Lüttenberg, Hedda;, Beverungen, Daniel.  Systematizing the lexicon of 
platforms in information systems: a data-driven study. Published 30 March 2022. Online available at: 
https://link.springer.com/article/10.1007/s12525-022-00530-6  

mailto:inregistrare.ud@asp.gov.md
https://link.springer.com/article/10.1007/s12525-022-00530-6
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pentru practicarea activităţii de întreprinzător;  

iii. deschiderea pe site-ul ASP a secțiunii „Întrebări frecvente (frequently asked 

questions /FAQ) despre înregistrarea de stat a unităților de drept și obținerea actelor permisive 

pentru practicarea activităţii de întreprinzător, ș.a.   

Prezentul document conține instrucțiunile pas cu pas, care urmează a fi respectate de 

către persoanele fizice şi juridice pentru a beneficia de serviciul electronic de înregistrare de 

stat (la distanță) a persoanelor juridice /întreprinzătorilor individuali / gospodăriilor țărănești.  

 

2. DESCRIEREA NARATIVĂ A PROCESULUI DE ÎNREGISTRARE DE STAT A 

PERSOANEI JURIDICE, A ÎNTREPRINZĂTORULUI INDIVIDUAL ȘI A 

GOSPODĂRIEI ȚĂRĂNEȘTI (DE FERMIER) 

Înregistrarea de stat a persoanelor juridice, sucursalelor acestora, și a 

întreprinzătorilor individuali, precum și înregistrarea modificărilor în actele de constituire şi 

în datele înscrise în Registrul de stat, se efectuează la cererea solicitantului.  

Persoana juridică se consideră înregistrată la data adoptării deciziei de 

înregistrare  [Legea 220/2007, art. 11 alin. (3)] .  

În sensul larg noțiunea de înregistrare de stat cuprinde: 

i. înregistrarea inițială a unității de drept;  

ii. înregistrarea modificărilor operate în actele de  constituire şi în datele 

înscrise în Registrul de stat al unităților de drept;   

iii. înregistrarea persoanelor juridice supuse reorganizării;  

iv. radierea unității de drept din Registrul de stat.  

În sensul legislației civile, în speță ne referim la Legea Republicii Moldova nr. 220/ 

2007 privind înregistrarea de stat a persoanelor juridice şi a întreprinzătorilor individuali, 

ÎNREGISTRAREA DE STAT reprezintă acțiunea organului înregistrării de stat 

ce constă în CERTIFICAREA faptului CONSTITUIRII, REORGANIZĂRII, 

LICHIDĂRII, SUSPENDĂRII sau RELUĂRII ACTIVITĂŢII persoanelor 

juridice, sucursalelor acestora, precum și a faptului MODIFICĂRII ACTELOR 

de CONSTITUIRE ale persoanelor juridice, ÎNSCRIERII DATELOR în 

Registrul de stat, care are ca efect DOBÂNDIREA ŞI ÎNCETAREA 

CAPACITĂŢII JURIDICE a persoanelor juridice, obținerea și încetarea de 

către persoanele fizice a calității de întreprinzător individual/gospodărie 

țărănească (de fermier) (figura 1).  
 

La înregistrare, persoanei juridice i se atribuie un număr de identificare de stat (IDNO) 

ce atestă că persoana a fost înscrisă în Registrul de stat şi a fost luată la evidenţă de către 

Serviciul Fiscal de Stat. 
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Figura 1. Semnificația și efectele juridice ale înregistrării de stat  

Persoanele juridice sunt: 

i) de drept public 
 

care, în raporturile civile, sunt situate pe poziţii de egalitate. 
ii) de drept privat                  

 

Persoanele juridice de drept privat se pot constitui liber doar în una din formele prevăzute 

de legile Republicii Moldova și pot avea: 

i) scop lucrativ (comercial) și  

ii) scop nelucrativ (necomercial).  

Capacitatea de folosință a persoanei juridice se dobândește la data înregistrării 

de stat și încetează la data radierii ei din registrul de publicitate prevăzut de lege: 

Registrul de stat al unităților de drept (RSUD) (figura 2).  
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Figura 2. Structura 

Registrul de Stat al 
unităților de drept 
(RSUD) 
 

Persoana juridică poate fi organizată în mod corporativ sau în baza calităţii de membru, 

poate fi dependentă sau independentă de un anumit număr de membri. 

În funcţie de participare la constituirea patrimoniului persoanei juridice, fondatorii 

(membrii) au sau nu au drepturi de creanţă în raport cu aceasta, respectiv:  

- Persoanele juridice în a căror privinţă fondatorii (membrii) au drepturi de creanţă 

sunt societăţile comerciale şi cooperativele;  

- Persoanele juridice în a căror privinţă fondatorii (membrii) nu au drepturi de 

creanţă sunt organizaţiile necomerciale. 

Înregistrarea de stat, ca procedură operațională, constă din câteva etape succesive  (figura 

3), în cadrul cărora solicitantul de servicii de înregistrare de stat interacționează și conlucrează 

cu prestatorul de servicii de înregistrare de stat – Agenția Servicii Publice – în vederea 

parcurgerii procesului de înregistrare de stat și obținerii actelor juridice ce certifică 

înregistrarea de stat. 

 

Figura 3. Etapele înregistrării de stat a unității de drept în Republica Moldova 

Etapa 0/pre-înregistrare. Verificarea si rezervarea denumirii
persoanei juridice

Etapa 1. Întocmirea actelor de constituire a persoanei juridice /
întreprinzătorului individual / gospodăriei țărănești

Etapa 2. Depunerea/transmiterea cererii de înregistrare de
stat și a documentelor necesare pentru înregistrarea de stat
la Agenția Servicii Publice și achitarea taxei de înregistrare

Etapa 3. Examinarea cererii de înregistrare de stat de către
Registratorul în domeniul înregistrării de stat și, în cazul deciziei

favorabile, ÎNREGISTRAREA DE STAT A PERSOANEI JURIDICE și
atribuirea numărului de identificare de stat (IDNO)

Etapa 4. Primirea actelor ce confirmă înregistrarea de stat a 
persoanei juridice/întreprinzătorului individual/gospodăriei 
țărănești în Registrul de Stat a Unităților de Drept (RSUD)
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Înregistrarea de stat se efectuează de către registratorii în domeniul înregistrării de stat 

care activează în cadrul Serviciilor (teritoriale) de înregistrare a unităţilor de drept  (în 

continuare – SÎUD) şi, după caz, a Secţiei înregistrări organizaţii necomerciale.  

Înregistrarea de stat a persoanelor juridice, sucursalelor acestora şi a întreprinzătorilor 

individuali/gospodăriilor țărănești şi, inclusiv, înregistrarea modificărilor în actele de 

constituire şi în datele înscrise în Registrul de stat este efectuată conform principiilor 

ghişeului unic, în temeiul cererii de înregistrare și a documentelor necesare pentru 

înregistrarea de stat, fie transmise în formă de documente electronice semnate cu semnătură 

electronica avansată calificată, fie depuse pe suport de hârtie la sediul Centrului 

multifuncţional, fie expediate pe suport de hârtie prin scrisoare recomandată.  

În cadrul procedurii înregistrării de stat, organul înregistrării de stat efectuează 

procesul de înregistrare (luare la evidenţă) fiscală, statistică, medicală şi socială a persoanei 

juridice prin transmiterea către autorităţile vizate, în format electronic, a datelor privind 

înregistrarea acesteia prevăzute de Legea 220/2007, art. 33 alin. (1), cu eliberarea pentru 

persoana juridică înregistrată a înștiințării respective. 

 

3. CONDIȚIILE DE PRESTARE A SERVICIULUI ELECTRONIC 

”ÎNREGISTRAREA DE STAT LA DISTANȚĂ A UNITĂȚII DE DREPT” 
 

Pentru a accesa serviciul, solicitantul/solicitanții trebuie să aibă acces la Internet, adresă 

electronică și să dețină semnătură electronică avansată calificată în corespundere cu 

prevederile legislației naționale din aria documentului electronic și a semnăturii electronice.  

Serviciului electronic prenotat prezumă utilizarea exclusivă a documentelor electronice.    
 

3.1. Cine poate depune cerere de înregistrare de stat a unităților de drept? 
 

Cererea de înregistrare şi documentele pentru înregistrarea de stat, emise în format de 

documente electronice, pot fi depuse de persoane fizice sau juridice în condiţiile Legii       

nr. 220/2007 privind înregistrarea de stat a persoanelor juridice și a întreprinzătorilor 

individuali, art. 8 şi art. 17 sau conform art. 201 alin. (2) lit. e) din Codul civil al Republicii 

Moldova. 
 

3.2. Care este canalul de comunicare utilizat pentru înregistrarea de stat 

la distanță a unităților de drept?  
 

În prezent (după cum am menționat în introducere), la prestarea serviciului electronic 

”Înregistrarea de stat a unității de drept” se utilizează canalul de comunicare: adresa 

electronică (e-mail).  

Decizia ASP de utilizare a acestui canal de comunicare se bazează pe consultarea 

cetățenilor și reprezentanților mediului de afaceri, precum și pe rezultatele studiilor 

internaționale, conform cărora  e-mailul este recunoscut ca fiind cel mai popular canal de 

comunicare utilizat în domeniul corporativ.   
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În scopul prestării serviciului              

de referinţă, Agenția Servicii Publice 

utilizează adresa electronică: 

inregistrare.ud@asp.gov.md 

 
  

 

 

3.3. Care sunt actele necesare pentru înregistrarea de stat a persoanei 

juridice, a întreprinzătorului individual / gospodăriei țărănești (de 

fermier)?  

Pentru înregistrarea de stat se prezintă actele specificate la art. 7 sau art. 28 din Legea nr. 

220/2007 privind înregistrarea de stat a persoanelor juridice şi a întreprinzătorilor individuali 

(în continuare – Legea nr. 220/2007) sau art. 13 din Legea nr. 86/2020 cu privire la 

organizațiile necomerciale. În unele cazuri, și late documente prevăzute în legile speciale.   

Spre exemplu, pentru înregistrarea unei societăți cu răspundere limitată cu un 

singur fondator/asociat unic solicitantul trebuie să transmită la organul înregistrării de 

stat următorul set de documente: 

1) Cerere privind înregistrarea de stat a persoanei juridice (conform modelului 

aprobat de organul înregistrare de stat, care este disponibil pe site-ul ASP. Link-ul îl găsiți în 

capitolul 5 al Ghidului);  

2) Confirmarea verificării denumirii persoanei juridice (procedura de verificare și 

aprobare a denumirii persoanei juridice este descrisă în capitolul 4 al Ghidului); 

3) Decizia de fondare (modelul este disponibil pe site-ul ASP);  

4) Statutul Societății cu răspundere limitată (cu-asociat-unic) (modelul este 

disponibil pe site-ul ASP); 

5) Informaţia despre beneficiarul efectiv/beneficiarii efectivi, în conformitate cu 

Legea nr.308/2017 cu privire la prevenirea şi combaterea spălării banilor şi finanţării 

terorismului (modelul este disponibil pe site-ul ASP);  

6) Avizul Comisiei Naţionale a Pieţei Financiare – pentru societăţile de asigurare, 

fondurile nestatale de pensii, asociaţiile de economii şi împrumut şi, în cazurile stabilite de 

legislaţie, pentru organizaţiile de creditare nebancară;  

7) documentul ce confirmă achitarea taxei de înregsitrare de stat. 

Pentru înregistrarea asociației obștești solicitantul trebuie să transmită la organul 

înregistrării de stat următorul set de documente: 

1) Cererea de înregistrare, semnată de persoana împuternicită prin procesul-verbal al 

ședinței de constituire (modelul este disponibil pe site-ul ASP); 

2) Statutul asociaţiei obşteşti, semnat de către fondatori (modelul este disponibil pe site-

mailto:inregistrare.ud@asp.gov.md
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ul ASP);  

3) Procesul-verbal al ședinței de constituire, care va conține în mod obligatoriu: 

i) date despre aprobarea statutului; 

ii) date despre alegerea organelor de conducere și de control; 

iii) informații cu privire la sediul persoanei juridice constituite; 

iv) date de contact ale organizației, inclusiv adresa electronică; 

v) mărimea cotizației de membru;  

vi) date privind desemnarea persoanei împuternicită să reprezinte asociaţia 

obştească în procesul înregistrării de stat.  

4) Confirmarea verificării denumirii persoanei juridice(procedura de verificare și 

aprobare a denumirii persoanei juridice este descrisă în capitolul 4 al Ghidului); 

5) Lista fondatorilor, cu indicarea numelui, prenumelui, a numărului de identificare 

personal (IDNP), a datei nașterii, a domiciliului, a cetățeniei fiecăruia, în cazul 

persoanelor fizice, sau cu indicarea denumirii, a sediului, a numărului de identificare 

de stat (IDNO) și a documentului care confirmă împuternicirile de reprezentare, în 

cazul persoanelor juridice; 

6) Documentul care adeverește stabilirea sediului persoanei juridice constituite; 

7) Avizul autorităţilor de specialitate (după caz); 

8) Informaţia despre beneficiarul efectiv/beneficiarii efectivi, în conformitate cu Legea 

nr.308/2017 cu privire la prevenirea şi combaterea spălării banilor şi finanţării 

terorismului (modelul este disponibil pe site-ul ASP). 

După caz, în funcție de forma juridică de organizare, persoana juridică prezintă şi alte 

acte suplimentare/doveditoare, conform prevederilor legilor speciale, altor acte legislative şi 

normative. 

 

3.4. În ce limbă se perfectează documentele pentru înregistrarea de stat? 
 

Conform art. 8 din Legea 220/2007, documentele pentru înregistrarea de stat se 

perfectează în limba română.  
 

3.5. Care este termenul de prestare a serviciului? 

 Înregistrarea de stat a persoanei juridice, sucursalei acesteia, precum şi a 

întreprinzătorului individual / gospodăriei țărănești se efectuează în termen de 24 ore, care 

se calculează din ziua lucrătoare imediat următoare celei în care au fost prezentate 

documentele necesare înregistrării.  

Înregistrarea de stat a organizaţiei necomerciale, sucursalelor acesteia se efectuează în 

termen de 15 zile calendaristice, care se calculează din ziua în care au fost prezentate 

documentele necesare înregistrării.  

 La cererea solicitantului, înregistrarea de stat a persoanei juridice (cu excepţia 

organizaţiei necomerciale), sucursalei acesteia, precum şi a întreprinzătorului individual se 

efectuează în regim de urgenţă, timp de 4 ore.  
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3.6. Care este termenul de depunere a actelor pentru înregistrarea de 

stat?  

ANTREPRENORUL ESTE OBLIGAT ÎNAINTE de ÎNCEPEREA ACTIVITĂȚII 

să prezinte documentele necesare pentru înregistrarea de stat și să obțină decizia 

de înregistrare de stat a unității de drept (persoanei juridice / întreprizătorului 

individual  / gospodăriei țărănești) și actele de constituire înregistrate în modul 

corespunzător.  

Pentru înregistrarea modificărilor şi completărilor în actele de constituire sau în datele 

înscrise în Registrul de stat, documentele se prezintă în termen de 30 de zile de la data 

adoptării deciziei respective.  

În cazul reorganizării persoanei juridice, termenul de depunere a actelor pentru 

înregistrarea modificărilor este de 30 zile de la publicarea avizului privind reorganizarea. 

În cazul radierii persoanei juridice din Registrul de stat, lichidatorul are obligația să 

notifice desemnarea sa organului înregistrării de stat care a efectuat înregistrarea persoanei 

juridice pentru înscrierea datelor în Registrul de stat în termen de 3 zile de la numirea sa.   

! MODIFICĂRILE operate în documentele de constituire şi în datele înscrise în Registrul 

de stat AU PUTERE JURIDICĂ DIN MOMENTUL ÎNREGISTRĂRII lor în Registrul 

de stat al unitățiilor de drept. 

 

3.7. Care sunt taxele pentru înregistrarea de stat a persoanelor juridice? 
 

Taxele pentru înregistrarea de stat și serviciile prestate de Agenția Servicii Publice  sunt 

prevăzute în Anexa la Legea 220/2007 și se achită prin Serviciul guvernamental de plăţi 

electronice (MPay) sau prin virament. 

Taxa pentru înregistrarea de stat a persoanelor juridice (constituirea, reorganizarea, 

lichidarea, suspendarea sau reluarea activităţii persoanei juridice, înregistrarea modificării 

actelor de constituire ale persoanelor juridice, înregistrarea înscrierii datelor în Registrul de 

stat) constituie 1149 lei.  

Taxa pentru înregistrarea de stat a întreprinzătorului individual/gospodăriei țărănești 

(de fermier) constituie 364 lei.  

Pentru înregistrarea organizaţiei necomerciale, a modificărilor în statutul acesteia şi a 

înscrierii modificărilor în datele din Registrul de stat nu se percepe taxă de înregistrare. 
 

La cererea solicitantului, pentru serviciile de înregistrare de stat a persoanelor juridice, 

sucursalelor acestora, a întreprinzătorilor individuali/gospodăriei țărănești (de fermier), 

precum şi pentru serviciile de înregistrare de stat a modificărilor în actele de constituire şi în 

datele înscrise în Registrul de stat prestate în regim de urgenţă, timp de 4 ore, taxele se 

majorează de 4 ori [Legea 220/2007, art. 4 alin. (6)]. 
 

În cazul refuzului neîntemeiat din partea solicitantului de a primi documentele conform 

serviciului solicitat, plata pentru serviciul executat nu se restituie [Legea 220/2007, art. 4 alin. 

(8)]. 
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3.8. Care este procedura de retragere a cererii de înregistrare de stat a 

unității de drept? 

Cererea de înregistrare de stat şi documentele electronice, precum şi cererea de verificare 

şi rezervare a denumirii depuse on-line pot fi retrase, până la emiterea deciziei de înregistrare 

de către regsitratorul în domeniul înregistrării de stat, în temeiul art.78 alin. (2) al Codului 

administrativ, printr-o cerere semnată cu semnătura electronică avansată calificată şi 

expediată la adresa inregistrare.ud@asp.gov.md. În urma recepţionări cererii de retragere, 

solicitantul este notificat prin scrisoare despre finalizarea procedurii administrative. 

 

4. VERIFICAREA ŞI REZERVAREA DENUMIRII PERSOANEI JURIDICE 
 

În conformitate cu prevederile Codului civil, art. 182 alin. (1), persoana juridică participă 

la raporturile juridice numai sub denumire proprie, stabilită prin actele de constituire și 

înregistrată în modul corespunzător.  

Persoana juridică deţine dreptul exclusiv asupra denumirii înregistrate şi este obligată să 

folosească denumirea numai în formula care este înregistrată în Registrul de stat al unităților 

de drept. 

Denumirea persoanei juridice include, în limba de stat, forma de organizare juridică.  

  
Prin urmare, denumirea unității de drept se compune din următoarele 2 elemente 

distincte: 
 

 Forma de organizare juridică  Denumirea propriu-zisă 

Societate cu răspundere limitată  „Floare albastră” 
 

Cadrul normativ în vigoare permite solicitantului să stabilească denumirea (propriu-zisă) 

unei unități de drept într-o limbă străină.  

În cazurile respective, denumirea se va transcrie cu caractere latine: 

Denumirea completă 

Forma de organizare juridică Denumirea propriu-zisă 

        Societatea cu Răspundere Limitată    „Zolotoi Teleț” 

        Societatea cu Răspundere Limitată    „Global TechLab” 
 

În cazul în care documentele pentru înregistrarea de stat a persoanei juridice se depun de 

către solicitant în condițiile art. 8 alin. (1) lit. a) din Legea nr. 220/2007 privind înregistrarea 

de stat a persoanelor juridice și a întreprinzătorilor individuali, și anume: se transmit 

organului înregistrării de stat în formă de documente electronice semnate cu semnătura 

electronică avansată calificată, solicitantul este obligat să verifice disponibilitatea denumirii 

până la depunerea efectivă a documentelor necesare pentru înregistrarea de stat.  

Solicitantul urmează să identifice una sau câteva denumiri, să completeze, să semneze și 

să transmită către ASP o cerere conform modelului prevăzut.  

Denumirea completă Societatea cu Răspundere Limitată „Floare albastră” 

Denumirea prescurtată „Floare albastră” S.R.L. 
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Modelul prevăzut al cererii de verificare şi rezervare a denumirii este disponibil online pe 

site-ul ASP (https://asp.gov.md/), Compartimentul: Informații utile /Formulare tip            

(https://e-services.md/?q=ro/content/descarca-formulare ), Subcompartimentul: Modele de 

cereri pentru înregistrarea de stat, Denumirea documentului: Cerere de verificare și rezervare 

a denumirii persoanei juridice. 

În conformitate cu prevederile art. 9 alin. (7), ASP are obligația verificării denumirii 

persoanei juridice sub trei aspecte (figura 4).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figura 4. Procedura verificării și rezervării denumirii persoanei juridice 
*rezervare pe termen de până la 6 luni; **lingvistică.  

 

Cererea de verificare şi rezervare a denumirii, completată corespunzător și semnată cu 

semnătură electronică avansată calificată, se transmite la adresa electronică 

inregistrare.ud@asp.gov.md . 

Organul înregistrării de stat, după verificarea corespunderii cererii la prevederile  art. 75 

al Codului administrativ, va înregistra cererea primită și va expedia nota de plată pentru 

serviciul de verificare şi rezervare a denumirii.  

 

Pentru prestarea serviciilor de terminologie şi lingvistică se percep taxe conform 

Nomenclatorului serviciilor prestate de către ASP şi tarifele la acestea, aprobate prin Hotărârea 

Guvernului nr. 966/2020. În conformitate cu prevederile anexei 2 la Hotărârea Guvernului nr. 

966/2020, taxa pentru serviciul „Elaborarea, redactarea şi aprobarea denumirilor de unităţi 

de drept (pentru o denumire)” constituie 100 lei. 
 

Potrivit prevederilor anexei la Legea 220/2007, taxa pentru prestarea serviciului de 

verificare (din perspectiva disponibilității și distinctivității denumirii propriu-zise) şi rezervare 

a denumirii, inclusiv prin intermediul internetului, pe un termen de până la 6 luni constituie 

https://e-services.md/?q=ro/content/descarca-formulare
mailto:inregistrare.ud@asp.gov.md


Ghidul practic al solicitantului serviciului electronic „Înregistrarea de stat la distanță a unității de drept”                  Ediția 1.1 

14 | 20 

71 lei. Iar la prestarea serviciului în regim de urgenţă, în 24 de ore, 4 ore sau 1 oră, taxa se 

majorează, respectiv, de 2, 3 sau 4 ori.  
 

Nota de plată trebuie achitată în ziua primirii (până la ora 24:00), prin intermediul 

serviciului guvernamental MPay, Mobile Banking, Internet Banking, terminale de plată a 

prestatorilor de servicii de plată, iar confirmarea plății urmează să fie expediată la adresa 

electronică inregistrare.ud@asp.gov.md .  

După prezentarea confirmării plății prin intermediul poștei electronice, ASP examinează 

cererea de verificare şi rezervare a denumirii și expediază solicitantului documentele ce 

confirmă  verificarea, aprobarea și rezervarea denumirii unității de drept.  

În cazul schimbării denumirii, persoana juridică este obligată, în termen de 30 de zile, 

să solicite organului înregistrării de stat înregistrarea modificărilor operate în actele de 

constituire şi efectuarea înscrierii respective în Registrul de stat. 

 

5. PROCEDURA ÎNREGISTRĂRII DE STAT LA DISTANȚĂ 

(procedură cu caracter provizoriu) 
 

Serviciul  electronic ”Înregistrarea de stat a unității de drept”  în prezent reprezintă un 

serviciu electronic mixt, care presupune mixarea regimurilor de interacțiune online și 

activități offline, interacțiunea dintre solicitantul de servicii și prestatorul de servicii fiind 

realizată exclusiv prin utilizarea adresei electronice a Agenției Servicii Publice –  

inregistrare.ud@asp.gov.md. 

 

 Din perspectiva participanților la actul juridic de înregistrare de stat –  a  solicitantului 

de servicii și a prestatorului de servicii – întregul proces presupune parcurgerea următorilor 

14 pași: 

1) accesarea în regim online de către solicitantul serviciului de înregistrare de stat a 

formularelor-tip de documente necesare pentru înregistrarea de stat și descărcarea 

acestora pe dispozitivul solicitantului (computer, laptop, tabletă, telefon mobil ș.a.) 

succedată de: 

2) completarea documentelor de către solicitant –  în regim offline; 

3) semnarea documentelor de către solicitant/persoanele cu drept de semnătură (în 

strictă corespundere cu tipul și caracterul juridic al documentelor), cu semnătură 

(semnături) electronică avansată calificată, în regim online, cu utilizarea Serviciul 

guvernamental de semnătură electronică „MSign”, disponibil online, accesând linkul: 

https://msign.gov.md/; 

4) expedierea în regim online la  adresa electronică a prestatorului de servicii: 

inregistrare.ud@asp.gov.md a cererii de înregistrare și a setului de documente 

necesar pentru înregistrarea de stat, în format de documente electronice semnate cu 

semnătură electronică avansată calificată;  

5) primirea în regim online de la adresa electronică a prestatorului de servicii a 

confirmării primirii cererii de înregistrare de către organul înregistrării de stat și a 

notei de plată a serviciului solicitat;  

6) plata de către solicitant a taxei de înregistrare cu utilizarea Serviciul Guvernamental 

de Plati Electronice „MPay”, disponibil online, accesând linkul: 

mailto:inregistrare.ud@asp.gov.md
mailto:inregistrare.ud@asp.gov.md
https://msign.gov.md/
mailto:inregistrare.ud@asp.gov.md
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https://mpay.gov.md/  și expedierea către ASP a confirmării plății serviciului ca 

răspuns la e-mailul prin care a fost primită nota de plată a serviciului;  

7) verificarea, în regim online, de către registratorul în domeniul înregistrării de stat 

a confirmării plății pentru serviciul solicitat de prestator, și:  

i. în caz de confirmare a virării mijloacelor bănești în contul prestatorului de 

servicii – cererea de înregistrare de stat se admite spre examinare;  

ii. în caz de constatare a neachitării plății pentru serviciu – solicitantul serviciului 

este notificat despre refuzul examinării cererii de înregistrare de stat din 

motivul neachitării taxei de înregistrare; 

8) examinarea, în regim offline, de către registratorul în domeniul înregistrării de stat 

a cererii de înregistrare de stat și a setului de documente însoțitoare;  

9) în cazul constatării neajunsurilor în cererea de înregistrare de stat și/sau în 

documentele  necesare pentru înregistrarea de stat, expedierea de către prestatorul de 

servicii prin e-mail la adresa electronică indicată în cererea prin care se solicită 

serviciul și, corespunzător, primirea, în regim online, a unei/unor notificări ale 

prestatorului de servicii cu referință la necesitatea înlăturării neconformităților 

constatate în documentele prezentate pentru înregistrarea de stat;   

10)  expedierea, în regim online, de la e-mailul solicitantului la e-mailul prestatorului 

de servicii, a cererii de înregistrare și/sau documentelor  necesare pentru înregistrarea 

de stat rectificate și/sau completate corespunzător notificării prestatorului de servicii;  

11) adoptarea deciziei de înregistrare de stat și emiterea de către registratorul în domeniul 

înregistrării de stat, în regim offline, a deciziei de înregistrare de stat, după caz, a 

deciziei de refuz a înregistrării de stat; 

12)  semnarea de către registratorul în domeniul înregistrării de stat a deciziei de 

înregistrare și a documentelor conexe înregistrării de stat, în regim online, cu 

utilizarea Serviciului guvernamental de semnătură electronică MSign; 

13)  transmiterea documentelor, în regim online, de la adresa electronică a 

prestatorului de servicii la adresa electronică a solicitantului; 

14)  confirmarea în regim online de către beneficiarul de servicii a faptului primirii 

deciziei de înregistrare de stat și a documentelor conexe înregistrării de stat. 

 

Strict din perspectivă tehnico-procedurală, pentru a beneficia de serviciul electronic 

”Înregistrarea de stat la distanță a unității de drept”  solicitantul serviciului electronic 

urmează să parcurgă următorii 9 pași: 

1) Să descarce modelele de cereri și documentele pentru înregistrarea de stat și să 

consulte instrucțiunile privind completarea acestora, disponibile online pe site-ul 

Agenției de Servicii Publice https://asp.gov.md/, Compartimentul: Informații 

utile /Formulare tip.  

Solicitantul de servicii urmează să selecteze formularele-tip corespunzător tipului 

înregistrării.  

Pentru comoditatea solicitanților serviciilor de înregistrare de stat, formularele-

tip sunt grupate în modul următor:   

I. Modele de cereri pentru înregistrarea de stat, fiind propuse modele 

de: cereri de înregistrare pentru diferite forme juridice de organizare, 

https://mpay.gov.md/
https://asp.gov.md/
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solicitări de modificări în actele de constituire a persoanelor juridice, 

modificări ale datelor din Registrul de stat ș.a.);  

II. Modele de acte de constituire ale persoanei juridice și 

gospodăriei țărănești (de fermier), fiind propuse modele de: acte de 

constituire, statute, regulamente, contracte de constituire, act adiţional cu 

privire la modificările şi completările înscrise în Registrul de stat al 

persoanelor juridice şi operate în Statut, declarație de constituire a  

gospodăriei țărănești (de fermier);  

III. Modele de hotărâri de constituire a persoanei juridice şi 

hotărâri ale organului competent al persoanei juridice privind 

modificarea actelor de constituire şi a datelor înscrise în 

Registrul de stat, fiind propuse modele de: Proces-verbal al Adunărilor 

generale, Proces-verbal al Adunării de constituire, Decizia asociatului 

Societății cu Răspundere Limitată;  

IV. Alte modele de documente aferente înregsitrării de stat a 

unității de drept, fiind propuse modele de: Contract de fuziune prin 

contopire / prin absorbție, Proiectul dezmembrării (prin separare / prin 

divizare) a Societății cu Răspundere Limitată, Hotărârea administratorului 

de reorganizare în Asociație de Proprietari din Condominiu, Informaţia 

despre beneficiarii efectivi ai persoanelor juridice și ai întreprinzătorilor 

individuali;  

V. Modele de documente pentru înresgistrarea de stat a 

organizaţiilor necomerciale, fiind propuse modele de: Cerere privind 

înregistrarea de stat a organizației necomerciale, Cerere privind 

înregistrarea de stat a modificărilor și completărilor în datele înscrise în 

Registrul de stat și în actele de constituire ale organizației necomerciale / 

ale cultului religios și părţilor lui componente;  

VI. Altele (cu referire la organizațiile necomerciale), fiind  propuse: 

Model de act adiţional privind modificarea în actul de constituire, Model de 

statut (pentru diferite forme de organizare juridică), Model de proces-

verbal de constituire, Model de listă de fondatori (pentru diferite forme de 

organizare juridică), Model de Acord de constituire, Model de Decizie de 

constituire, modelul actului de prezentare a datelor despre Fondatorul 

Instituţiei Private ș.a. 

2) Să completeze, în regim offline, cererea de înregistrare de stat și documentele 

necesare pentru înregistrarea de stat; 

3) Să verifice corectitudinea completării cererii și documentelor necesare pentru 

înregistrarea de stat, din punct de vedere juridic și din punct de vedere lingvistic; 

4) Să semneze cererea de înregistrare de stat și documentele necesare pentru 

înregistrarea de stat cu semnătură electronica avansată calificată, cu utilizarea 

Serviciului guvernamental de semnătură electronică „MSign”, disponibil online, 

accesând linkul: https://msign.gov.md/. Atenționăm asupra obligativității ca 

fiecare document să fie semnat de către persoana sau, după caz, persoanele 

obligate să semneze documentul în strictă corespundere cu obligațiile/drepturile 

de semnare a documentului respectiv; 

https://msign.gov.md/
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5) Să transmită setul de acte pentru înregistrarea de stat, semnat electronic 

corespunzător, la adresa electronică a prestatorului de servicii: 

inregistrare.ud@asp.gov.md ; 

6) Să achite nota de plată, în termen de până la ora 24-00 a zilei în care a fost primită.  
Notă: Termenul de scadență a documentului de plată este setat pe platforma 

Serviciul Guvernamental de Plăți Electronice „MPay”. În situația neplății serviciului 

în ziua expedierii de către ASP a notei de plată, solicitantul urmează să se adreseze 

repetat către prestatorul de servicii (ASP);  

7) Să notifice și să transmită către ASP dovada plății taxei de înregistrare de stat;  

8) Să primească documentele de înregistrare de stat emise de organul de înregistrare 

de stat și să asigure circuitul, utilizarea și păstrarea acestora în conformitate cu 

cadrul normativ ce reglementează domeniul documentului electronic;  

9) Să notifice ASP despre primirea documentelor ce confirmă înregistrarea de stat 

printr-un răspuns la mesajul recepționat.   

In figura 5 se prezintă, pentru reținere, principalele acțiuni ale solicitantului serviciilor 

de înregistrare de stat a unității de drept la distanță cu aplicarea prezentei proceduri 

operaționale. 

 
 

Figura 5.  Acțiunile solicitantului serviciilor de înregistrare de stat a unității 

de drept la distanță cu aplicarea prezentei proceduri operaționale  

Aplicarea prezentei proceduri poartă caracter provizoriu și urmează a fi aplicată pe 

parcursul perioadei de timp necesare pentru dezvoltarea și implementarea sistemului 

informațional „Registrul de Stat al unităților de drept”, arhitectura căruia prevede dezvoltarea 

unui modul software dedicat înregistrării de stat a unităților de drept în regim online (eng. 

Online Business Registration).  

 

6. LISTA ACTELOR NORMATIVE APLICABILE LA ÎNREGISTRAREA DE 

STAT A PERSOANELOR JURIDICE, A ÎNTREPRINZĂTORILOR 

INDIVIDUALI ȘI A GOSPODĂRIILOR ȚĂRĂNEȘTI (DE FERMIER) 

 

Nr.  

crt. 
CODURI, LEGI 

Nr.  

actului normativ 

1.  Codul civil al Republicii Moldova 1107/2002 

2.  Legea privind înregistrarea de stat a persoanelor juridice şi a 
întreprinzătorilor individuali 

220/2007 

mailto:inregistrare.ud@asp.gov.md
http://lex.justice.md/index.php?action=view&view=doc&lang=1&id=325085
http://lex.justice.md/index.php?action=view&view=doc&lang=1&id=326009
http://lex.justice.md/index.php?action=view&view=doc&lang=1&id=326009
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3.  Legea cu privire la antreprenoriat şi întreprinderi  845/1992 

4.  Legea privind societăţile cu răspundere limitată 135/2007 

5.  Legea privind societăţile pe acţiuni  1134/1997 

6.  Legea cu privire la întreprinderea de stat şi întreprinderea 
municipală 

246/2017 
 

7.  Legea cu privire la organizațiile necomerciale  86/2020 

8.  Legea privind gospodăriile ţărăneşti (de fermier)   1353/2000 

9.  Legea privind cooperativele de producţie 1007/2002 

10.  Legea privind cooperativele de întreprinzător 73/2001 

11.  Legea cooperaţiei de consum 1252/2000 

12.  Legea asociaţiilor de economii şi împrumut   139/2007 

13.  Legea cu privire la asigurări 407/2006 

14.  Legea privind activitatea băncilor 202/2017 

15.  Legea cu privire la organizaţiile de microfinanţare 280/2004 

16.  Legea cu privire la condominiu 187/2022 

17.  Legea privind partidele politice   294/2007 

18.  Legea sindicatelor  1129/2000 

19.  Legea patronatelor  976/2000 

20.  Legea privind libertatea de conştiinţă, de gândire şi de religie  125/2007 

21.  Legea cu privire la grupurile de acțiune locală  50/2021 

22.  Legea cu privire la asociaţiile utilizatorilor de apă pentru irigaţii  171/2010 

23.  Legea serviciilor publice de gospodărie comunală 1402/2002 

24.  Legea cu privire la organizaţiile de creditare nebancară 1/2018 

25.  Legea cu privire la comitetele sectoriale pentru formare profesională  244/2017 

26.  Legea cu privire la mediere  137/2015 

27.  Legea privind grupurile de producători agricoli şi asociaţiile acestora 312/2013 

28.  Legea cu privire la asociațiile de dezvoltare intercomunitară 17/2023 

29.  Legea cu privire la întreprinderile mici şi mijlocii 179/2016 

30.  Legea cu privire la filantropie și sponsorizare 1420/2002 

31.  Legea cu privire la investiţiile în activitatea de întreprinzător  81/2004 

32.  Legea insolvabilităţii 149/2012 

http://lex.justice.md/index.php?action=view&view=doc&lang=1&id=311735
http://lex.justice.md/index.php?action=view&view=doc&lang=1&id=324892
http://lex.justice.md/index.php?action=view&view=doc&lang=1&id=312737
http://lex.justice.md/index.php?action=view&view=doc&lang=1&id=312728
http://lex.justice.md/index.php?action=view&view=doc&lang=1&id=311718
http://lex.justice.md/index.php?action=view&view=doc&lang=1&id=311563
http://lex.justice.md/index.php?action=view&view=doc&lang=1&id=324779
http://lex.justice.md/index.php?action=view&view=doc&lang=1&id=322823
http://lex.justice.md/index.php?action=view&view=doc&lang=1&id=313073
http://lex.justice.md/index.php?action=view&view=doc&lang=1&id=312769http://lex.justice.md/index.php?action=view&view=doc&lang=1&id=312769http://lex.justice.md/index.php?action=view&view=doc&lang=1&id=312769
http://lex.justice.md/index.php?action=view&view=doc&lang=1&id=312880
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33.  Legea privind reglementarea prin autorizaţie a activităţii de 
întreprinzător 

160/2011 

34.  Legea cu privire la organizarea şi desfăşurarea jocurilor de noroc 291/2016 

35.  Legea cu privire la prevenirea şi combaterea spălării banilor şi 
finanţării terorismului 

308/2017 

36.  Legea privind protecţia datelor cu caracter personal 133/2011 

37.  Legea cu privire la registre  71/2007 

38.  Legea cu privire la serviciile publice 234/2021 

 

Nr. 

crt. 
HOTĂRÂRI DE GUVERN Nr. HG 

1.  Hotărâre cu privire la punerea în aplicare a numărului de 
identificare de stat unic al întreprinderilor şi organizaţiilor 861/2003 

2.  Hotărâre pentru aprobarea unor acte normative privind punerea în 
aplicare a Legii nr.246/2017 cu privire la întreprinderea de stat şi 
întreprinderea municipală  

484/2019 

3.  Hotărâre cu privire la aprobarea Regulamentului de activitate a 
federațiilor sportive naționale  

176/2019 

4.  Hotărâre pentru aprobarea Regulamentului cu privire la 
reprezentarea statului în societăţile comerciale 

1053/2010  
 

5.  Hotărâre pentru aprobarea Regulamentului privind 
transmiterea de către Serviciul Fiscal de Stat Agenției Servicii 
Publice a listei contribuabililor persoane juridice ale căror obligaţii 
fiscale au fost stinse simplificat prin scădere şi a listei fondatorilor 
cărora li se refuză de a înregistra persoane nou-fondate 

148/2009 

6.  Hotărâre cu privire la aprobarea Statutului-model al cooperativei 
agricole de întreprinzător de prestări servicii şi al uniunilor acestora  809/2002 

7.  Hotărâre cu privire la aprobarea Statutului-model al cooperativei 
de construcţie a garajelor şi a Statutului-model al asociaţiei 
proprietarilor de garaje 

 
365/1998 

8.  Hotărâre pentru aprobarea Regulamentului cu privire la modul de 
organizare, funcţionare şi licenţiere a activităţii lombardurilor  

204/1995 

9.  Hotărâre cu privire la întovărăşirile pomicole  629/1991 

10.  Hotărâre cu privire la aprobarea Nomenclatorului integrat al 
serviciilor publice administrative și a Listei evenimentelor de viață 
asociate serviciilor publice administrative 

670/2020 

11.  Hotărâre cu privire la serviciile prestate de către ASP 966/2020 

12.  Hotărâre cu privire la Registrul de stat al serviciilor publice 169/2021 
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Nr. 

crt. 
TRATATE INTERNAŢIONALE 

Data, locul 

adoptării 

1.  Memorandum privind garanţiile  juridice şi judiciare contra 

procesării ilegale a datelor cu caracter personal 

31.10.2008 

Chişinău 

2.  Tratat dintre Republica Moldova şi Republica Azerbaidjan cu privire 

la asistenţa juridică şi raporturile juridice în materie civilă, familială şi 

penală 

26.10.2004 

Baku 

3.  Tratat dinte Republica Moldova şi România privind asistenţa juridică 

în materie civilă şi penală 

06.07.1996 

Chişinău 

4.  Acord între Republica Moldova şi Republica Turcia cu privire la 

asistenţa juridică în materie civilă, comercială şi penală  

22.05.1996 

Moltur 

5.  Tratat între Republica Moldova şi Federaţia Rusă cu privire la 

asistenţa juridică şi  raporturile juridice în materie civilă, familială şi 

penală 

25.02.1993 

Moscova 

6.  Tratat între Republica Moldova şi Ucraina privind asistenţa juridică şi 

relaţiile juridice în materie civilă şi penală  

13.12.1993 

Kiev 

7.  Tratat între Republica Moldova şi Republica Letonia cu privire la 

asistenţa juridică şi la raporturile juridice în materie civilă, familială şi 

penală 

14.04.1993 

Riga 

8.  Tratat între Republica Moldova şi Republica Lituania cu privire la 

asistenţa juridică şi la raporturile juridice în materie civilă, familială şi 

penală 

09.02.1993 

Chişinău 

9.  Convenţie cu privire la asistenţa juridică şi raporturile juridice în 

materie civilă, familială şi penală  

22.01.1993 

Minsk 

10.  Tratat între Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste şi Republica 

Socialistă Cehoslovacia privind asistenţa juridică şi raporturile juridice 

în materie civilă, familială şi penală  

12.08.1982 

Moscova 

11.  Tratatul între Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste şi Republica 

Populară Ungară privind asistenţa reciprocă în materie civilă, familială 

şi penală, încheiat la Moscova la 15.07.1958 (în vigoare în relaţiile între 

Republica Moldova şi Ungaria din 19.10.2007 în baza Protocolului 

între Guvernul Republicii Moldova şi Guvernul Republicii Ungare 

privind succesiunea de către Republica Moldova a tratatelor bilaterale 

încheiate între Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste şi Republica 

Ungară, semnat la Budapesta la 17.11.2005) 

15.07.1958 

Moscova 

 

17.11.2005 

Budapesta 

12.  Convenţia cu privire la suprimarea cerinţei supralegalizării actelor 

oficiale străine (apostila) 

05.10.1961 

Haga 

 

http://www.mfa.gov.md/tratate-intern-md/
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